

淄博公安交警持续开展“五大曝光”行动 曝光两起典型事故 三驾驶人被终生禁驾

淄博3月28日讯 3月28日，淄博市公安局交通警察支队围绕预防道路交通事故“五大曝光”行动，对突出交通违法行为、典型道路交通事故案例、道路交通事故多发路段、高危风险企业、终生禁驾人员等进行公开曝光，警示广大驾驶人和交通参与者遵守交通法规，注意交通安全，守法文明出行。

突出交通违法行为方面，淄博公安交警重点对3次以上交通违法行为未处理及一次记12分重点车辆进行了曝光。淄博市3次以上交通违法行为未处理车辆3747辆，其中公路客运车4辆、重型货车1515辆、营运车2161辆、危化品运输车67辆。一次记12分的重点车辆278辆，其中重型货车136辆、营运车139辆、危化品运输车2辆、旅游客运车1辆。

终生禁驾人员名单

姓名	驾龄	驾驶证号	准驾车型	禁驾原因	被追究刑事责任情况
郝某学	3	37232820*****18	C1	交通肇事逃逸并构成犯罪	判处有期徒刑三年，缓刑五年
胡某刚	4	37132319*****35	C1	交通肇事逃逸并构成犯罪	判处有期徒刑二年六个月，缓刑三年
秦某祥	16	37032319*****31	C1	醉酒后发生重大事故构成犯罪	判处有期徒刑九个月，缓刑一年

淄博公安交警曝光了2起典型道路交通事故案例。

案例一：2022年1月4日下午5点25分，李某伟醉酒后驾驶蒙A7***S号小型普通客车在临淄区皇城大串烧烤门前路段由南向北行驶撞至道路一侧监控杆后，沿张皇路由东向西逃逸至皇城村路段时，撞至对向正在左转弯的徐某海驾驶的鲁CJ***8号

小型轿车，接着又撞至路北侧非机动车道内谢某玲停放的鲁C7***1号小型普通客车，致徐某海受伤，车辆、监控杆损坏。事故中，李某伟因醉酒后驾驶机动车观察情况不够且发生事故后驾车逃逸的违法行为，承担事故的全部责任，徐某海、谢某玲不承担事故责任。

案例二：2022年1月7日凌晨

3点15分，周村区南郊镇李家村侯某某驾驶小型轿车顺贾商路由北向南行驶至贾黄村路段，其车前部碰撞了道路东侧的行道树，致其车上乘员侯某欣受伤、车辆受损。乘员侯某欣未按规定系安全带，经医院抢救无效于1月13日死亡。

淄博公安交警曝光了1处道路交通事故多发路段。淄川区

泉王线刘瓦村路口大型车辆流量大、车速快、穿村通行，路口两侧企业村庄、工厂密集，行人、非机动车穿行频繁，存在安全隐患。目前，各相关部门正在进行联合整治。淄博公安交警提示广大交通参与者，途经此路段要注意观察路面情况，按照路段交通标志、标线以及规定速度通行，确保出行交通安全。

淄博公安交警还曝光了100家淄博市高危风险企业和3名终生禁驾人员。郝某学、胡某刚因交通肇事逃逸并构成犯罪，秦某祥因醉酒后发生重大事故构成犯罪被终生禁驾。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 白继农 姜倩

趁线上教学期间混入群内冒充老师行骗 骗子混入班级群 15名家长被骗了钱

淄博3月28日讯 最近，淄博的中小学都开启了线上教学模式，微信、QQ上建立的班级群发挥着重要作用。但是，家长和教师要提高警惕了，有骗子混入群内，冒充老师实施诈骗。

3月23日早上6时许，高青县公安局县城派出所接到学生家长刘某报警称，在孩子班级微信

群中，被假冒的老师骗走了钱。

当天，刘某看到“班主任”在群内发布消息称，需购买辅导资料，共计415元。看着“班主任”再三强调学习资料的重要性，家长纷纷表示同意购买。随后，“班主任”表示在群内扫码支付即可，并发送了支付宝收款码。

由于此人头像、昵称和真正

的班主任一模一样，刘某及其他家长便没有怀疑。刘某在转账时，微信弹出防范诈骗提示，限制转账。面对刘某的询问，“班主任”解释说可能是收款过多。接下来，“班主任”便将一名昵称为“L”的用户拉进群。不久，“L”提议在群内发红包，进行转账。家长们购买辅导资料心切，没多

想将钱款以红包形式发出。

很快，群内真正的班主任发现不对劲，便连忙在群内提醒。刘某这才意识到被骗，便立即拨打110，寻求帮助。经警方梳理，该案涉及15名家长，共计损失6225元。

目前，案件正在进一步办理中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 高文真



扫描二维码查看更多内容

全国“百姓学习之星”助推全民终身学习



完善终身教育体系、建设学习型社会，是全面建设小康社会的重要内容，也是教育事业发展的的重要组成部分。近年来，淄博市教育局高度重视全民终身学习，淄博市社区教育指导中心认真落实一系列安排部署，积极开展以提高城市的文明程度、公民的人文素质、市民的生活品质为目标的各类学习活动，积极构建服务型教育体系，淄博市的终身教育工作取得了显著进步。

淄博市在普及终身教育理念、营造浓郁的学习气氛、推进全民终身学习、加快学习型社会建设的过程中，涌现了许多优秀的典型。其中，来自临淄区教育中心的赵思斌就是其中之一，他勤于“学”、善于“思”、成于“悟”、践于“行”，用自己的实际行动助推社区教育新发展。2021年10月份，他获得了全国“百姓学习之星”荣誉称号。

近日，大众日报淄博融媒体中心记者采访了赵思斌，让我们

一起走近这位全国“百姓学习之星”，看看他哪些优秀品质在加快学习型社会建设的过程中，值得我们去学习和借鉴。

勤于“学” 贵坚持

赵思斌说，只有终身学习、不断学习才能一直走在前列，才能更有能力服务于人民。

参加工作至今，风里来，雨里去，工作之余，赵思斌更多的是与书籍相伴。赵思斌说，把学习放在工作的首要位置，才能增强工作的科学性、预见性、主动性，“腹有诗书气自华”同样也在强调学习的重要性。

赵思斌介绍，他学习的主渠道是到图书室借阅，在书店和书摊上购买书籍。鬼谷子、孔子、老子、孟子、屈原、王阳明、王国维等人的著作重点学习，《诗经》《易经》《孙子兵法》也经常翻阅。

除了阅读纸质图书，赵思斌还利用新媒体进行学习。在闲暇之余，赵思斌会利用学校的电子阅览室、自己的电脑、手机看电子图书，在很多人用电脑手机休闲之时，赵思斌则是把它们当成了学习的工具，他会把重点放在阅读优秀博文、论文、征文，听讲演，听朗诵，听讲座。

“我平常也看电视，我经常

看百家讲坛、诗词大会，看谋略电视剧和教育教学有关的电影和电视剧，比如《亮剑》《大汉天子》《铁齿铜牙纪晓岚》等。从这些电影和电视剧中学习鬼谷子、主父偃、东方朔、纪晓岚等人的智慧，从中悟出了做人要内方外圆的道理。”赵思斌说。

善于“思” 成于“悟”

“读《易经》使我懂得了过去的一切是无法改变的，不要再计较，未来的一切在千变万化之中，我们难以把控，所以，我们必须把握住现在，因为，现在转瞬也会变成过去了。”赵思斌说，只有勤学不辍，才能更灵活、更精准地开展工作。

2010年，赵思斌来到金山镇，担任金山镇中心学校校长。为弘扬金山镇悠久的历史文化和改革开放的丰功伟绩，更为激励金山镇学子爱党爱国爱家乡的热情，他历时2年编写出版了乡土教材《可爱的家乡金山》，共20万字，配以照片100余幅，尽述“故乡人、故乡事”。

2019年，赵思斌调到临淄区教育中心，上任伊始他就把研究社区教育放在首位，利用业余时间 and 岗位锻炼的机会，不断加强党的理论知识和社区教育业务知识的学习，并尽可能多地参

加各类相关的培训，2020年全年参加了全国高级家庭教育指导师培训。通过学习和培训，他增强了思想的前瞻性、眼光的敏锐性和工作的创造性，用各种新知识来不断充实和提高自己，时刻树立自主学习、终身学习的理念。

近几年，赵思斌针对工作中的困惑、难点、争议点进行有解思维，作专项研究，先后承担了《疫情期间中小学家庭教育德育研究》《区域推进家庭教育工作的实践与研究》和《古代名人的家风家训与当代家庭教育相融合的研究》等省、市级课题；编辑出版了《临淄社区教育实践探索》《中小学综合实践活动教育教学设计》等书籍。广泛深入的课题研究，不断赋予社区教育新的内涵，也形成了别具特色的创建途径和方法。

悟于“心” 践于“行”

赵思斌说，面对新时代的征程，守成者、懈怠者没有出路，奋进者、搏击者才有未来。我们要时刻保持本领恐慌，砥砺吾生也有涯、而知也无涯的学习态度，永葆“入山问樵、入水问渔”的求知精神，一刻不停地提升本领，在实践中持续补足能力上的短板，肩负起时代赋予的重任。

赵思斌在具体工作推进中坚持以点带面，不断推动社区教育向广度和深度发展，带领学校广大干部职工以实际行动做社区居民的学习楷模，充分体现了一名社区教育工作者的责任担当。

他进一步完善全区社区教育的“三六三”模式，构建“三位一体”的社区教育网络，并充分发挥社区教育学院龙头和标杆的示范引领、辐射带动作用，开展社区教育课程资源开发、数字化平台建设、师资队伍培训、社教品牌打造、老年教育、检查评估等工作，发挥社区教育“资源大本营”“人力大本营”“培训大本营”的作用。

在他的带动下，临淄区社区教育工作取得了骄人的成绩：目前，临淄区已建成全国社区教育示范镇4个、国家级城乡社区教育特色学校2个、联合国教科文组织农村社区学习中心项目实验点1个、有5个社区教育课程获评山东省精品资源，22个社区教育课程获评山东省优质资源；拥有全国终身学习品牌3个、山东省终身学习品牌3个、全国社区教育特色项目1个、全国百姓学习之星2人。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 房婧怡